

14 МАР 1976

# Песни счастливой домбры

К 130-летию со дня  
рождения Джамбула  
Джабаева



— Имя великого акына казахского народа Джамбула Джабаева навсегда вошло в жизнь каждого из нас, — сказал в беседе с корреспондентом КазТАГ народный поэт, певец и композитор, ученик Джамбула Кенен Азербайев. — О нем верно говорят, что певец казахстанских степей Джамбул принадлежит не одному, а всем народам нашей страны. Писатель А. Кешоков, который сказал: «Душа Джамбула — это душа всего трудолюбивого, талантливого, мужественного казахского народа, плоть от плоти всего великого советского народа».

Впервые своего учителя я увидел и услышал в Киргизии, будучи шестнадцатилетним подростком. Первые же мелодии его сказочной домбры открыли мне величие незаурядного таланта акына, который еще тогда, в дооктябрьское время, тяжелое для всех народов бывшей царской России, глубоко и искренне верил, что в седую ковыльную степь все же придет счастливая пора. Почти четыре десятка лет мы прожили вместе, встречаясь на

встречах, а то и просто за обеденным домашним дастарханом, сколько песен я слышал из уст моего учителя, и вот что удивительно: чем старше мы становились, все больше радостных мелодий рождали струны домбры моего учителя. Та жизнь, о которой он мечтал еще безвестным и неокрепшим, зачастую голодным джигитом, пришла в нашу степь. Он воспевал ее всем своим творчеством, всей силой немеркнущего таланта.

В суровые годы Великой Отечественной войны Джамбул стал бойцом. Гневно звуча его голос. Такими песнями, как «Ленинградцы, дети мои!» акын разил врага. Его имя значилось в списках многих воинских частей и подразделений. Ясным, образным словом учитель разил ненавистного врага — он защищал святыню — нашу многонациональную советскую Родину. Вместе со всеми он отстоял ее.

Представляю, как бы радовался мой учитель, будь он жив в наше прекрасное и величественное время. Наш Казахстан, где дружно живут представители более ста братских народов и национальностей, волею партии стал цветущим краем.

— День рождения Джамбула совпал с историческим событием в жизни нашего государства, — сказал в заключение беседы аксакал, которому идет сейчас девяносто второй год, — это событие — XXV съезд родной Коммунистической партии. Величие планов, намечаемых съездом, не может не поразить даже самое богатое воображение. Мы знаем, что планы партии — это планы народа. Они сбудутся, они станут такой же явью, как наш сегодняшний день, певцом которого был Джамбуд.

[Корр. КазТАГ]